

Шевчук Я.В.,

здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету

Науковий керівник – **Боднар О.А.**, к. е. н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

Миколаївський національний аграрний університет,

м. Миколаїв

ТРАНСФОРМАЦІЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ: ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Трансформація фінансової системи України — це один з ключових елементів економічних перетворень, що сприяє стабільності економіки та інтеграції країни в міжнародну фінансову спільноту. За останні роки ми спостерігаємо зміни у напрямках розвитку фінансових ринків та інститутів, зокрема через глобалізацію, реформи у банківському секторі та вдосконалення податкової політики [1 с. 59].

Основні тенденції трансформації фінансової системи включають лібералізацію валютного ринку, завдяки впровадженню більш гнучкої курсової політики та зменшенню адміністративних обмежень, фінансова стабільність в Україні значно покращилася. Модернізація банківської системи, зокрема очищення від неплатоспроможних установ і впровадження новітніх технологій, таких як мобільний банкінг та криптовалюти, значно змінила характер фінансових послуг [3 с. 113]. Крім того, розвиток фондового ринку в Україні, зокрема зростання інвестицій у державні облігації та корпоративні цінні папери, підвищує рівень довіри до національного фінансового ринку [1 с. 64].

Перспективи розвитку фінансової системи України мають значний потенціал для розвитку своєї фінансової системи завдяки реформам та позитивним змінам:

інтеграція в міжнародну фінансову спільноту. Тісна співпраця з міжнародними фінансовими організаціями, такими як Міжнародний валютний фонд, Світовий банк та Європейський інвестиційний банк, створює сприятливі умови для розвитку фінансового сектора [2 с. 39].

покращення інвестиційного клімату. Завдяки лібералізації податкової політики та стабільним економічним реформам Україна стає більш привабливою для міжнародних інвесторів [4 с. 50].

інноваційні фінансові інструменти. Нові фінансові інструменти, такі як зелені облігації та інвестиційні фонди для малого та середнього бізнесу, можуть сприяти залученню додаткових інвестицій [3 с. 115].

Попри позитивні зміни, в процесі трансформації фінансової системи України все ще існують певні проблеми, а саме:

корупція та низька правова визначеність. Відсутність стабільності в правовій системі та поширені корупційні схеми є значними бар'єрами для розвитку фінансового сектору [1 с. 81].

незбалансованість фінансових потоків. Зосередження внутрішніх фінансових ресурсів в окремих секторах економіки ускладнює доступ малих та середніх підприємств до фінансування [4 с. 52].

залежність від зовнішніх кредитів. Оскільки частина державного бюджету фінансується за рахунок зовнішніх запозичень, Україна стикається з ризиками, пов'язаними з глобальними економічними коливаннями [2 с. 42].

Цифрові технології відіграють все важливішу роль у розвитку фінансової системи України. Використання цифрових технологій у банківському секторі дозволяє спростити процеси надання фінансових послуг, знизити витрати та підвищити доступність фінансових інструментів для широкого кола громадян [3 с. 116]. Україна активно працює над впровадженням блокчейн-технологій і криптовалют, що дозволяє підвищити прозорість фінансових операцій [4 с. 53]. Використання електронних грошей та цифрових платіжних систем допомагає знизити залежність від традиційних банківських структур і надає нові можливості для міжнародних розрахунків [3 с. 120].

Трансформація фінансової системи України відбувається в контексті важливих політичних та економічних змін. Реформи в Україні тісно пов'язані з інтеграцією до Європейського Союзу, що вимагає гармонізації законодавства та адаптації до європейських фінансових стандартів [2 с. 98]. Пандемія COVID-19 сприяла прискоренню цифровізації фінансових послуг і змістила акценти на питання підтримки економіки через фінансові стимули та субсидії [1 с. 124].

Отже, трансформація фінансової системи України є важливим елементом стратегії економічного зростання та інтеграції країни в глобальний фінансовий ринок. Попри значні досягнення в банківському секторі, валютній політиці та фондовому ринку, залишається чимало проблем, які потребують вирішення. Це боротьба з корупцією, вдосконалення правової системи та активне впровадження новітніх технологій у фінансову сферу. Проте перспективи розвитку, пов'язані з цифровими фінансовими інструментами та міжнародною інтеграцією, створюють хорошу основу для подальших успіхів.

Список використаних джерел:

Борисенко О. І. Трансформація фінансової системи України в умовах глобалізації. Київ : Наукова думка, 2020. 312 с.

Міжнародний валютний фонд. Фінансові реформи в Україні: шляхи до стабільності. Вашингтон D.C. : МВФ, 2020. 245 с.

Павленко М. А. Реформи банківської системи України: досвід і нові виклики. *Економічний вісник*. 2021. № 7. С. 112–126.

Шевченко І. В. Перспективи розвитку фінансових ринків України. *Економіка України*. 2019. № 3(55). С. 45–58.